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Σύμφωνα με τα προσωρινά στοιχεία εκτέλεσης του κρατικού προϋπολογισμού, σε τροποποιημένη ταμειακή βάση, για την περίοδο του Ιανουαρίου - Δεκεμβρίου 2020, παρουσιάζεται έλλειμμα στο ισοζύγιο του κρατικού προϋπολογισμού ύψους 22.808 εκατ. ευρώ έναντι στόχου για έλλειμμα 24.319 εκατ. ευρώ που έχει περιληφθεί για το αντίστοιχο διάστημα του 2020 στην εισηγητική έκθεση του Προϋπολογισμού 2021 και ελλείμματος 168 εκατ. ευρώ το αντίστοιχο διάστημα του 2019. Το πρωτογενές αποτέλεσμα διαμορφώθηκε σε έλλειμμα ύψους 18.198 εκατ. ευρώ, έναντι στόχου για πρωτογενές έλλειμμα 19.624 εκατ. ευρώ και πρωτογενούς πλεονάσματος 5.017 εκατ. ευρώ για την ίδια περίοδο το 2019.
Το ύψος των καθαρών εσόδων του κρατικού προϋπολογισμού ανήλθε σε                  47.361 εκατ. ευρώ, παρουσιάζοντας αύξηση κατά 906 εκατ. ευρώ ή 2,0%  έναντι της εκτίμησης για το έτος 2020 που έχει περιληφθεί στην εισηγητική έκθεση του Προϋπολογισμού 2021. Η αύξηση αυτή οφείλεται κυρίως στο γεγονός ότι τον μήνα Δεκέμβριο εισπράχθηκε ποσό 644 εκατ. ευρώ που αφορά έσοδα από ANFA’s, που δεν είχαν προβλεφθεί για το 2020 στην εισηγητική έκθεση του Προϋπολογισμού 2021.
Τα συνολικά έσοδα του κρατικού προϋπολογισμού ανήλθαν σε 53.033 εκατ. ευρώ, αυξημένα κατά 1.219 εκατ. ευρώ ή 2,4% έναντι του στόχου.

Τα έσοδα από φόρους ανήλθαν σε 43.254 εκατ. ευρώ, αυξημένα κατά 473 εκατ. ευρώ έναντι του στόχου που έχει περιληφθεί στην εισηγητική έκθεση του Προϋπολογισμού 2021.

Η ακριβής κατανομή μεταξύ των κατηγοριών εσόδων του κρατικού προϋπολογισμού θα πραγματοποιηθεί με την έκδοση του οριστικού δελτίου.

Οι επιστροφές εσόδων ανήλθαν σε 5.672 εκατ. ευρώ, αυξημένες κατά 312 εκατ. ευρώ από το στόχο (5.360 εκατ. ευρώ). 

Τα έσοδα του Προϋπολογισμού Δημοσίων Επενδύσεων (ΠΔΕ) ανήλθαν σε 5.540 εκατ. ευρώ, αυξημένα κατά 74 εκατ. ευρώ έναντι του στόχου.

Ειδικότερα, τον Δεκέμβριο 2020 το σύνολο των καθαρών εσόδων του κρατικού προϋπολογισμού ανήλθε στα 5.235 εκατ. ευρώ, αυξημένο κατά 100 εκατ. ευρώ σε σχέση με τον επικαιροποιημένο μηνιαίο στόχο.  Επισημαίνεται ότι στις εισπράξεις μεταβιβάσεων μηνός Δεκεμβρίου 2020 περιλαμβάνεται και ποσό ύψους 644 εκατ. ευρώ από ANFAs, που δεν είχε προβλεφθεί για το 2020 στην εισηγητική έκθεση του προϋπολογισμού 2021. 

Τα συνολικά έσοδα του κρατικού προϋπολογισμού ανήλθαν σε 5.843 εκατ. ευρώ, αυξημένα έναντι του μηνιαίου στόχου κατά 302 εκατ. ευρώ.

Τα έσοδα από φόρους για το μήνα Δεκέμβριο ανήλθαν σε 4.119 εκατ. ευρώ, μειωμένα κατά 43 εκατ. ευρώ έναντι του στόχου που έχει περιληφθεί στην εισηγητική έκθεση του Προϋπολογισμού 2021, γεγονός αναμενόμενο καθότι η επίπτωση από τη λήψη μέτρων για την αντιμετώπιση του δεύτερου κύματος της πανδημίας επηρέασε αρνητικά τα έσοδα μηνός Δεκεμβρίου και εντεύθεν.

Οι επιστροφές εσόδων του Δεκεμβρίου 2020 ανήλθαν σε 608 εκατ. ευρώ, σημειώνοντας  αύξηση κατά 202 εκατ. ευρώ έναντι του μηνιαίου στόχου (406 εκατ. ευρώ).

Τα έσοδα του ΠΔΕ ανήλθαν σε 690 εκατ. ευρώ, μειωμένα κατά 257 εκατ. ευρώ έναντι του μηνιαίου στόχου.

Οι δαπάνες του κρατικού προϋπολογισμού για την περίοδο Ιανουαρίου -   Δεκεμβρίου 2020 ανήλθαν στα 70.169 εκατ. ευρώ και παρουσιάζονται μειωμένες κατά 605 εκατ. ευρώ ή 0,9% έναντι του στόχου (70.774 εκατ. ευρώ) κυρίως λόγω του τακτικού προϋπολογισμού. 

Το σκέλος του ΠΔΕ κινήθηκε αντίρροπα, παρουσιάζοντας αύξηση σε σχέση με τον στόχο κατά 226 εκατ. ευρώ, (10.647 εκατ. ευρώ έναντι στόχου 10.421 εκατ. ευρώ). 

Η προσωρινή εικόνα των κυριότερων πληρωμών των μέτρων κατά της πανδημίας, έχει ως εξής:
α) η δαπάνη αποζημίωσης ειδικού σκοπού λόγω της πανδημίας του COVID-19 (μισθωτών και επιστημόνων) ύψους 2.202 εκατ. ευρώ, η οποία πληρώθηκε από το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων (κατηγορία μεταβιβάσεων),
β) η δαπάνη έκτακτης επιχορήγησης προς τον ΕΦΚΑ και τον ΕΟΠΥΥ για την κάλυψη υστέρησης εσόδων από τις μειωμένες ασφαλιστικές εισφορές λόγω της πανδημίας, ύψους 943 και 263 εκατ. ευρώ αντίστοιχα (κατηγορία μεταβιβάσεων),
γ) η επιστρεπτέα προκαταβολή ύψους 4.551 εκατ. ευρώ (κατά το μέρος που εκτελείται από τον τακτικό προϋπολογισμό),
δ) οι έκτακτες επιχορηγήσεις προς ΟΤΑ ύψους 145 εκατ. ευρώ αποκλειστικά για μέτρα COVID-19 και
ε) τα μέτρα μέσω του ΠΔΕ όπως η δαπάνη για την αποζημίωση ειδικού σκοπού επιχειρήσεων και αυτοαπασχολούμενων ύψους 495 εκατ. ευρώ, η επιδότηση τόκων δανείων μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων ύψους 243 εκατ. ευρώ, η επιστρεπτέα προκαταβολή ύψους 998 εκατ. ευρώ, η δράση ΤΕΠΙΧ ΙΙ ύψους 768 εκατ. ευρώ και η σύσταση ταμείου εγγυοδοσίας επιχειρήσεων λόγω της πανδημίας του COVID-19 ύψους 1.780 εκατ. ευρώ. 

Οι δαπάνες του κρατικού προϋπολογισμού για την περίοδο του Ιανουαρίου  - Δεκεμβρίου 2020 παρουσιάζονται αυξημένες σε σχέση με την αντίστοιχη περίοδο του 2019 κατά 14.904 εκατ. ευρώ, με τη μεγαλύτερη αύξηση στο σκέλος των μεταβιβάσεων και του ΠΔΕ, κυρίως λόγω των προαναφερόμενων μέτρων COVID-19.

Οι δαπάνες του κρατικού προϋπολογισμού τον Δεκέμβριο 2020 ανήλθαν στα 9.791 εκατ. ευρώ και παρουσιάζονται αυξημένες κατά 174 εκατ. ευρώ ή 1,8% έναντι του στόχου (9.617 εκατ. ευρώ).
	State Budget Execution for December of 2020

According to the preliminary data available for the execution of the State Budget on a modified cash basis, the State Budget balance for the period of January - December of 2020 presented a deficit of 22,808 million Euros, against a target of a deficit of 24,319 million Euros that has been incorporated for the same period of 2020 in the 2021 Budget introductory report and a deficit of 168 million Euros for the same period of 2019. The State Budget Primary Balance amounted to a deficit of 18,198 million Euros, against the primary deficit target of 19,624 million Euros and the primary surplus of 5,017 million Euros performed at the same period of the previous year. 


State Budget net revenues amounted to 47,361 million Euros, showing an overperformance of 906 million Euros or 2.0% against the target of 2020 which is included in the Budget 2021 introductory report. This increase is mainly due to the fact that in December 2020 an amount of 644 million Euros was received regarding revenues from ANFΑs. There was no projection for this amount in the Budget 2021 introductory report.


State Budget total revenues amounted to 53,033 million Euros, 1,219 million Euros higher or 2.4% against the target.

Tax revenues amounted to 43,254 million Euros, 473 million Euros higher against the target which is included in the Budget 2021 introductory report.


A more precise allocation among the revenue categories of the State Budget will take place when the final Bulletin is issued.


Tax refunds amounted to 5,672 million Euros, 312 million Euros higher than the target (5,360 million Euros). 

PIB revenues amounted 5,540 million Euros, 74 million Euros higher than the target.

Particularly, in December 2020 the State Budget net revenues amounted to 5,235 million Euros, 100 million Euros higher than the updated monthly target. It is noted that in December 2020 State budget transfers revenues include an amount of 644 million Euros regarding ANFAs. There was no projection for this amount in the Budget 2021 introductory report. 


State Budget total revenues amounted to 5,843 million Euros, 302 million Euros higher than the monthly target.

Tax revenues amounted to 4,119 million Euros, 43 million Euros lower against the target which is included in the Budget 2021 introductory report.
This fact was expected because the effect of the measures taken to address the second wave of the pandemic was negatively affected revenues from December onwards.


Tax refunds in December 2020 amounted to 608 million Euros, increased against the monthly target (406 million Euros) by 202 million Euros. 


PIB revenues amounted to 690 million Euros, 257 million Euros lower against the monthly target.

State Budget expenditures for the period of January - December of 2020 amounted to 70,169 million Euros, 605 million Euros or 0.9% lower than the target (70,774 million Euros), mainly because of the ordinary budget.


On the contrary, PIB presented increased payments of 226 million Euros in comparison to the target (10,647 million Euros against a target of 10,421 million Euros).

The preliminary payments for the main pandemic measures, is as follows:
a) the expenditure of the special purpose compensation (of employees and scientists) of 2,202 million Euros, due to the COVID-19 pandemic, paid by the Ministry of Labour and Social Affairs (transfers category),
b) the expenditure of extraordinary transfers to EFKA and EOPYY of 943 and 263 million Euros respectively, for covering the decreased revenues from social contributions, due to the pandemic (transfers category),
c) the refundable advance payment with an expenditure of 4,551 million Euros (the ordinary budget part),
d) extraordinary transfers to LGs of 145 million Euros exclusively for tackling the pandemic of COVID-19 and 
e) the measures executed through PIB like the special purpose compensation to firms and self-employed with an the expenditure of 495 million Euros, the subsidies for loan interest payments of small and medium-sized enterprises with an expenditure of 243 million Euros, the refundable advance payment with an expenditure of 998 million Euros, TEPIX II with an expenditure of 768 million Euros and the founding of Hellenic Development Bank guarantees with an expenditure of 1,780 million Euros.



State Budget expenditures for the period of January - December of 2020 were increased compared to the respective period of 2019 by 14,904 million Euros, mainly on the transfers and on the PIB part, mainly due to the aforementioned COVID-19 measures.


State Budget expenditures for the period of December of 2020 amounted to 9,791 million Euros, 174 million Euros or 1,8% higher than the target (9,617 million Euros).
	
	



